
 

 

 

Ata da 24ª Sessão Ordinária, do 4º Período Legislativo, da 2ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriana de Souza Silva, 

Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Manuel Aparecido Nazário, Marcelo Luiz 

Ceolin, Odenílio Moreira de Sousa, Raimundo Gomes da Silva, Tatiany de Souza Costa. Sob 

a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem 

uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na 

sequência o presidente nomeou a vereadora Tatiany de Souza Costa como secretária Doc e 

solicitou a mesma efetuasse a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. 

Em seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo nesse momento 

fazendo uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, gostaria de falar inicialmente, 

cumprimentar a todos os senhores vereadores, aos ouvintes de casa, através das redes sociais, 

e dizer que participei agora de uma reunião do Comitê de enfrentamento do Covid-19 em 

que ficou decidido que a partir de sexta-feira quando será promulgado o novo decreto que o 

comércio poderá ficar aberto até à meia-noite as lancherias e bares,  o toque de recolher será 

cancelado e que aos domingos também poderão abrir os comércios, nos mesmos horários e 

o futebol ficou com algumas restrições mínimas ainda, e ficara somente acontecendo no 

município, e não recebendo visita de outros municípios e que deve ser feito somente 

educação física, exercício físico, sem confraternização, também haverá mudança nos 

horários para as escolas particulares que poderão reabrir normalmente, é como uma 

experiência e caso ocorra aumento na contaminação a gente poderá restringir algumas coisas, 

muito obrigado. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador Odenílio Moreira de Sousa, 

senhor presidente e demais colegas vereadores quero cumprimentar a todos, doutor Juliano, 

e todos que vocês assistem nas redes sociais, senhor presidente eu solicito que faça um ofício 

ao Poder Executivo, ali na rua Itapiranga esquina com a Rua Concórdia foi aberto uma valeta 

ali para fazer um redutor de velocidade e já tem mais de oito dias que eu estou com quatro 

reclamações de pessoas que caíram ali naquela valeta com seus veículos e não tem uma placa 

indicatória, acredito eu que seja aquela empresa que está fazendo o asfalto e aquela calçada 

ali e também na MT 225 na altura do Rio Paca ali já houve e já me deparei com vários 



acidentes, inclusive esses dias com uma caminhonete e por último agora uma carreta, não 

tem uma placa e a estrada está boa, arrumou quero até parabenizar a secretaria de obras, 

prefeito, mas não tem nenhuma placa indicando que é uma ponte naquela curva e nem 

sinalização, gostaria que vossa excelência mandasse um ofício para o Poder Executivo com 

uma cópia para secretaria de obras, meu muito obrigado. Na sequência fazendo da palavra o 

vereador Manuel Aparecido Nazário, boa tarde senhor presidente, e também nobres 

vereadores, Dr. Juliano, e também a todos os colaboradores desta Casa, primeiramente eu 

quero dizer que na última terça-feira tivemos participando daquele, deu incêndio e logo de 

inicial me ligaram, eu avisei a secretaria de obras e fomos para lá e passamos ali uma aflição 

muito grande, devido à demanda nessa época de seca de caminhão de bombeiro, os 

caminhões eles ficam e todos ocupados e quando acontece o incêndio deste, até que chega 

no local demora um pouco, quando começou que era quase nada aquele fogo naquele capim 

e aumentou muito e pulou para serraria do lado, da Madeireira Wellington, queimou várias 

toras, o senhor presidente esteve presente lá também então já vi na pauta, sobre o caminhão 

bombeiro, então não vamos prolongar muito a respeito disso, vou deixar para falar depois é 

muito necessário um caminhão, para ficar disponível, porque já aconteceu vários incêndios 

aqui e já perdemos a oficina do Sandrin, e no picador queimou pá carregadeira e barracão 

ali no Bela Vista perdemos uma criança, então tem tido vários casos graves acontecendo, 

então se a gente tiver um caminhão disponível para dar o primeiro combate pode minimizar 

muito e diminuir bastante o risco, a gente viu que aproximadamente dez anos atrás lá em 

Marcelândia pegou fogo em uma Madeireira e passou para outra queimou cerca de 80% e 

naquele dia Deus tenha misericórdia de nós, por que poderia ter sido pior, mas graças a Deus 

conseguiu controlar o fogo mas nós temos que nos precaver, Outro sim, senhor presidente, 

visitando a comunidade Seringal e ali no Cruzeirinho  reclamaram que tem estradas que tem 

seis anos que a patrola não passa lá, então precisava dar uma conferida nisso até prometi que 

nessa semana vou estar indo lá naquele local e também ali na estrada da Fazenda Vitória tive 

uma reunião nessa semana com o senhor Eguiberto, senhor Valdir, e eles pediram a 

recuperação daquelas estradas, até na reunião ele disse que cada vez que recupera, eles fazem 

beirando a mata, porque aquela estrada é beirando a mata não está mais sendo usada, se fosse 

possível, ir direto no picador, que vai reto e vira, se for possível recuperar ali e aquela outra 

lá ele disse que não usa e lá está bem ruim a enxurrada comeu bastante a estrada pode até 

isolar aquela estrada, então queria que o senhor desse uma olhada nisso também e lá na 

Perimetral Leste, ali da Rua Curitibanos para cima não tem nenhuma luz, naquela rua o 

pessoal sai à noite para fazer ciclismo e tem pedido para a gente vê se consegue colocar 

lâmpada e eu tive dando uma olhada e é bem complexo, ali não tem rede baixa, ali vai ter 

que colocar poste, rede, para depois instalar as lâmpadas, então se possível, gostaria que o 

senhor visse isso aí também, ali na Rua Uruguai perto do Senhor Tarcílio e Marcelo, ele 

pediu para fazer um quebra-molas, porque passa muito caminhão de lenha e entope a casa 

dele de poeira, e eu disse, que vou falar com o presidente para câmara para tomar uma 

providência, ali um caminhão de cascalho já resolve, uma pá carregadeira consegue fazer, 

então gostaria que o senhor desse uma olhada nisso aí, para o momento é só era isso muito 



obrigado e que Deus abençoe a todos. Na sequência fazendo uso da palavra o vereador 

Raimundo Gomes da Silva, boa tarde senhor presidente, nobres colegas, público presente, 

doutor Juliano, e também o pessoal que nos acompanha através do Facebook uso a tribuna 

hoje é somente para parabenizar e agradecer o prefeito e também o presidente da Casa, que 

semana passada a gente descendo para dar uma olhada nas estradas, passamos por um 

quebra-molas em frente a BHN Madeiras, e o pessoal já tinha reclamado estava com arame 

para fora, bem perigoso então, eu pedi que parasse para dar uma olhada, falei com o 

presidente, com o prefeito também, que era perigoso de repente à noite alguém enroscar uma 

moto ali e poderia acontecer algo pior hoje descendo para esta Casa, passei para dar uma 

verificada o quebra-molas já está arrumado obrigado senhor presidente e obrigado prefeito, 

quero parabenizar também pelas estradas, tivemos ali em baixo para dar uma olhada, sentido 

ao Rio Paca, onde o nobre colega falou, da ponte que pertence a MT 225, a gente sabe as 

dificuldades por se tratar de uma rodovia do Estado mas até o Moretto, também estava 

cobrando falou que era perigoso que precisava colocar uma sinalização melhor, então tenho 

a certeza que o senhor presidente vai cobrar isso do prefeito parabéns também a indicação 

do caminhão pipa, parabéns pelas belíssimas palavras que a gente sabe que se faz necessário, 

é uma época difícil, eu acho que nosso Estado nunca passou por uma seca como essa, esse 

ano não tivermos a chuva do caju, então está muito seco e a gente tem que redobrar os 

cuidados, também gostaria de pedir senhor presidente, se possível fazer uma indicação para 

que possamos fazer o replantio desses coqueiros Imperiais da Avenida Maravilha, eles estão 

morrendo aos poucos, não sei se de repente é uma praga ou se tem que adubar novamente, 

mas é algo que faz parte da nossa cidade, fica muito bonito esses coqueiros então eu creio 

que a gente pode fazer uma indicação ou conversar com perfeito com todos os vereadores 

para ver o que a gente pode fazer o replantio dessas que estão morrendo, bastante delas já 

morreram, então se a gente puder fazer isso, meu uso da tribuna era somente para isso meu 

muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, informando a mesma 

que estavam presente oito vereadores. Solicito a secretária que efetue a leitura do Projeto de 

Lei nº 023/2020, abrir crédito adicional especial no orçamento geral do município de Feliz 

Natal - MT, e dá outras providências.  Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 023/2020 

para a Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento. Em seguida 

fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa para pedir a Dispensa do 

Interstício. Na sequência o presidente colocou em votação a Dispensa do Interstício, sendo 

o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que comissão 

possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a secretária que efetue a leitura 

da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 

023/2020, sendo que no momento fazendo uso da palavra o presidente José Nilton 

Moretto,  gostaria de me posicionar favorável ao projeto e dizer que é uma demanda grande 

nosso município precisa de asfalto e estradas e há pedido de empresários comerciantes para 

desafogar o trânsito de caminhões na Avenida Perimetral Norte também vai favorecer a 



quem dá entrada nos armazéns, não precisando mais passar por quebra-molas nem no centro 

da cidade onde já houveram muitos acidentes a maioria deles com caminhões, vai desviar o 

fluxo de caminhões para outro lugar fora da cidade sobre a parte técnica o vereador Anacleto 

que ficou mas por dentro poderá esclarecer também, tem meu total apoio esse projeto 

obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde senhor presidente 

nobres vereadores e vereadoras colaboradores da Casa a todos que estão nos assistindo 

através do Facebook boa tarde, presidente este projeto onde vem através de regime de 

urgência já é um projeto antigo que tanto o prefeito quanto o pessoal da agricultura, 

empresários e demais estão dando esse pontapé já tiveram várias reuniões o prefeito 

conseguiu um convênio com a Sinfra no valor de cinco milhões e oitenta mil reais convenio 

esse que já está assinado, houveram alguns questionamentos se haveria algum financiamento 

ou não, este projeto ou esta obra não terá financiamento são recursos no valor de cinco 

milhões e oitenta mil reais com valor direto com convênio direto com a Sinfra do Estado 

repasse do Estado no qual dois milhões de reais já encontra-se em caixa, esse já está 

destinado está na Caixa Econômica Federal pronto para ser utilizado devido a esse recurso 

já está destinado já estar em caixa ele já está liberado para uso, o prefeito já pode dar início 

a obra Inclusive a prefeitura será responsável pelos serviços e na licitação contratação é tudo 

responsabilidade da prefeitura conversei com a Neuza me esclareceu alguns pontos a 

prefeitura entrará com uma contrapartida de recursos próprios no valor de um milhão 

trezentos e dezoito mil reais, dois milhões serão não financeiros, ou seja horas máquinas 

inclusive alguns lavoureiros e empresários se dispuseram a ajudar até a própria associação 

dos lavoureiros irão ajudar a prefeitura com horas máquinas, então nesses dois milhões entre 

a contrapartida da prefeitura estaria responsável e utilizar as máquinas da prefeitura para 

fazer essa parte dos dois milhões não financeiros, então presidente é um montante de oito 

milhões, trezentos e setenta e um mil reais que fará seis quilômetros de asfalto na MT 225 

para quem mora há mais tempo assim aqui com o nosso amigo Manoelzinho se pegar os 

mapas antigos ela já aparece como se fosse asfaltada o pessoal chegava aqui de caminhão e 

pensava que ia seguir na MT 225 toda asfaltada, infelizmente não é, agora sim terá o início 

agora será iniciado seis quilômetros de asfalto acredito eu que vai passar a Cooperfeliz 

próximo à Fazenda Carro Velho mas já tem vereador Raimundo, conversas ou projetos com 

os lavoureiro, empresários e madeireiros para ajudar na contrapartida novamente e estender 

esta MT 225 até o Pé de Galinha, isso é muito bom assim como a MT 225 foi feita de Feliz 

Natal até a ponte do Tartaruga com ajuda de muitas pessoas aqui, então de novo o pessoal 

do bem pessoal que quer ver Feliz Natal crescer está retirando novamente recursos do bolso 

para ajudar a fazer a MT 225 isso é um projeto futuro primeiramente são seis quilômetros 

onde será empregado esses oito milhões de reais onde dois milhões já estão na conta dois 

milhões serão usados em recursos não financeiros que são horas máquinas um milhão 

trezentos e dezoito mil reais a prefeitura que irá pagar com recursos próprios e o restante do 

montante ou seja cinco milhões e oitenta mil reais recursos oriundos do Estado então 

senhores assim como o presidente falou nós procuramos cuidar mais a parte legal do projeto 

nossa preocupação era justamente esse pleito eleitoral se poderia ou não, como recurso já se 

encontra em caixa pode ser utilizado e pode ser iniciada a obra não é uma obra que está 

sendo lançada não é obra eleitoreira para que possa disputar uma eleição, eu não vejo assim 



mas recurso está lá, o prefeito fará todos os trâmites, fazer licitação contratação, de 

empreiteira para poder dar início à obra tendo em vista que estamos próximos da chuvas 

também então se demorar muito não faz nada também, esse projeto pede abertura na LDO, 

LOA e PPA o PPA é o Projeto Plurianual que é feita a cada quatro anos, nesse projeto do 

PPA tem tudo o que o executivo projeta fazer em quatro anos, como não estava no PPA 

quando foi feito em dois mil e dezoito, então temos que abrir para inserir esse projeto no 

PPA abrir a LDO que é a Lei de Diretrizes Orçamentárias é a lei que direciona os orçamentos 

para que possa então utilizar este recurso, por isso está pedindo abertura de dotações também 

porque senão não poderia ser utilizado também, então pela parte legal está apto a votação 

por podendo ser votado pelos nobres e também peço o apoio e a compreensão de todos os 

vereadores para que o tão sonhado MT 225 comece a ser asfaltada em Feliz Natal no sentido 

ao Pé de Galinha. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, aproveitando o gancho 

tenho mais uma notícia boa para o nosso município quarta-feira será obras do Bairro Bela 

Vista, foi liberada uma cascalheira bem próxima da cidade do ex-prefeito Debastiani, está 

no laboratório para análise, mas acredito que o cascalho será muito bom. Com a palavra o 

vereador o Odenílio Moreira de Sousa, observando o nobre colega vereador e o presidente 

falando sobre esse projeto com certeza é de grande valia para o município, ele falou uma 

coisa que já estamos aí tá chegando nas épocas de chuva e que não fique só nesse papel por 

se tratar de um ano eleitoral mas que esse projeto venha a ser executado pois eu sei sonho 

de todos nós ver a MT 225 com esta pavimentação que não pare por aí pois temos que 

fiscalizar para que essa obra não fique só no papel e não seja feita a consumação da obra tem 

meu apoio o projeto porque já tem essa parceria e espero que seja concluído, obrigado. 

Coloca em única votação o Projeto de Lei Complementar nº 023/2020, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a secretária que efetue a leitura da Proposta de Emenda à Lei 

Orgânica nº 001/2020 do município de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso, altera o texto do 

artigo 62 da Lei Orgânica do Município Feliz Natal-Mato Grosso, e dá outras providências. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2020, sendo que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador  Cleverson Luiz Anacleto, só para esclarecer 

a respeito dessa Proposta de Emenda a Lei Orgânica, primeiro quero esclarecer a Lei 

Orgânica em síntese são as normas que regulam a vida política da cidade respeitando a 

Constituição Federal e a Constituição dos Estados ou seja Lei Orgânica dos Municípios é 

que rege as leis políticas nossas temos que respeitar tanto a Constituição Federal Estadual e 

a Lei Orgânica porque essa lei orgânica? Passamos por três projetos esse é o terceiro na 

verdade que veio trazer turbulências devido ao RPPS regime próprio de previdência, 

primeiro foi aquele que aumentou o desconto do servidor e 11% para 14% depois veio a 

reforma da previdência que aumentou a alíquota patronal de 11% para 14% e agora tem 

Emenda a Lei Orgânica e por que eu iniciei falando o que a Lei Orgânica? Nosso presidente 

Jair Messias Bolsonaro na reforma da previdência ele teve que alterar a Constituição Federal 

ou seja ele alterando a Constituição ele obriga os municípios a alterar a Lei Orgânica pois a 

mesma é regida pela Constituição o que o presidente sancionou na reforma a Previdência 

dos Servidores na aposentadoria de sessenta e dois anos para as mulheres para sessenta e 



cinco anos para os homens, respeitando o tempo de serviço se a pessoa tiver um tempo de 

serviço, se quiser se aposentar fica a critério dela alterando esta questão da idade então é 

necessário fazer esta adequação esta alteração na Lei Orgânica de quando a Constituição 

Federal respeitando todos os critérios da Constituição que nos rege sendo esta parte mas a 

burocrática da Lei tem total legalidade podendo ser votada pelos nobres vereadores. Coloca 

em primeira votação a Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001/2020, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a secretária que efetue a leitura da Indicação nº 014/2020, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael Pavei, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido elaborar um 

projeto para implantação do PCCS - Plano de Cargos, Carreira e Salários dos Servidores 

Municipais da Saúde, de autoria do suplente de vereador Raimundo Gomes da Silva PSDB. 

Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 014/2020, sendo que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Raimundo Gomes da Silva, boa tarde senhor presidente, nobres 

vereadores, todos que nos acompanham através do Facebook, esta indicação do PCCS - 

Plano de Cargos, Carreira e Salários dos Servidores Municipais da Saúde acho que vem 

trazer uma conquista para o município de Feliz Natal creio que em outras gestões até mesmo 

nessa, os servidores já procuraram os  nobres colegas para discutir sobre este assunto, hoje 

para termos um comparativo vou dar um exemplo simples aqui um técnico de enfermagem, 

se formos comparar este técnico com os demais técnicos de outras áreas, técnico agrícola, 

técnico de informática, não menosprezando nem tirando o direito dos outros técnicos, estou 

apenas fazendo um comparativo que o servidor da saúde que está sempre ali colocando a sua 

vida em risco por causas das doenças eminentes que tem principalmente no Covid-19 

pessoas que estão à frente lutando defendendo fazendo de tudo para proteger a nossa 

população e tem um dos piores salários, então para ter profissionais de qualidade meu 

querido amigo Anacleto você que tem ali o seu Auto Center quando você tem profissional 

de qualidade que você tem que valorizar ele, tem que dar condições para ele para que você 

tenha sempre no servidor de qualidade às vezes muitos desses técnicos muitos agentes de 

saúde tem vontade de fazer um curso técnico de agente de saúde ou o técnico fazer uma 

faculdade, mas as condições não são oferecidas a eles com certeza ele iria até melhor o seu 

atendimento por que ele vai fazer um curso para buscar mais conhecimento e 

automaticamente trazer esse conhecimento para dentro da área de saúde para aplicar aos 

usuários do SUS então temos que valorizar esses profissionais, assim como a educação tem 

sua pasta do PCCS separado, a saúde também precisa são muitos setores fora o médico que 

a grande maioria deles não são concursados por isso temos uma grande rotatividade de 

pessoas em nosso município todos os outros são concursados e todos tem salário bem 

defasado, então temos sim que estar valorizando os nossos profissionais da saúde eu sou 

funcionário da saúde há doze anos eu trabalho na saúde pública de Feliz Natal e também na 

parte técnica e sei de todas e qualquer dificuldades que enfrenta o profissional de saúde em 

Feliz Natal, então precisamos valorizar os nossos colegas os nossos profissionais eu conto 

com o apoio e com ajuda de vocês para que possamos encaminhar essa indicação ao nosso 

Prefeito Municipal e que ele possa mandar o Projeto de Lei para criação do PCCS da saúde 

desde já conto com apoio de cada um de vocês muito obrigado. Com a palavra a vereadora 

Adriana de Souza Silva, Boa tarde presidente, boa tarde nobres colegas vereadores pessoal 



do Facebook que nos acompanham vereador você tem todo meu apoio veio em boa hora, 

tomara que o prefeito acate esta indicação que tem o meu apoio. Com a palavra  o vereador 

Odenílio Moreira de Sousa, nobres colegas vereadores e vereadoras eu também apoio essa 

indicação uma vez que eu já fui de procurado por agentes de saúde e na verdade nós temos 

que valorizar as pessoas que estão dedicando a sua vida pela nossa, devemos incentivar eles 

já fui procurado também, parabéns vereador Raimundo, parabéns pela iniciativa para colocar 

os demais vereadores para se envolverem e esse é o nosso objetivo então as pessoas que 

estão assistindo o Facebook é uma prova que estamos aqui lutando pelos nossos munícipes 

de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, dou meu total apoio 

vereador Raimundo a sua indicação, acredito que o nosso secretário de saúde Crisomar 

Vieira deve ter alguma minuta desse PCCS devido a uma cobrança que foi feita lá atrás 

alguns anos atrás inclusive a enfermeira Graziele Falcão que hoje não faz parte mais do 

quadro dos servidores do nosso município está morando em Campo Verde mas enfim, ela 

com alguns servidores que estão ainda lembrando a todos que estiveram a frente com 

advogado estudando então uma minuta o secretário já deve ter, essa indicação tem que ser 

feita para valorização dos nossos servidores para o reconhecimento do serviço deles porque 

o PCCS da educação abrange pega todos os servidores e inclui nela é bom diferenciar e cada 

um ter o seu PCCS pois são cargos diferentes e merecem, não desmerecendo ninguém mas 

deve ter cada um o seu Plano de Cargos e Carreira assim como você falou, os professores 

tem que fazer tantas horas de cursos para ter elevação de nível, salarial assim também os 

profissionais da saúde também querem isso assim como você frisou, motorista também 

querem ficar separados na posição seguinte, hoje eles são concursados motoristas, não são 

concursados para a área da saúde, antes era motorista nível 1 e nível 2 agora não é mais, 

então os motoristas também estiveram nos procurando procurou a Tati e outros vereadores 

no qual eu passei que isso aí já cabe ao executivo nós não podemos fazer porque é um projeto 

bem detalhado onde envolve e trata de todos os direitos  e se fizeram uma virgula ou uma 

palavra errada pode interpretar errado e prejudicar os servidores também então o plano de 

cargos carreiras e salários tem que ser muito bem detalhado e que ele seja elaborado junto 

com os profissionais da saúde porque é deles que vai partir o que realmente eles necessitam 

e o Executivo vai poder falar até ontem ele pode ir também então entrando no consenso é o 

melhor comum para todos tem o meu apoio totalmente.  Coloca em única votação a Indicação 

nº 014/2020, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a secretaria que efetue a leitura da 

Indicação nº 017/2020, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal Rafael Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de iluminar a Rua dos Angelins que dá acesso ao bairro Bela Vista. 

Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 017/2020, sendo que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Odenílio Moreira de Sousa, nobres colegas vereadores e pessoas 

que nos assistem pelo Facebook colaboradores desta Casa, senhor presidente à noite indo ali 

no bairro Bela Vista visitar aquelas pessoas ali no perímetro que vem da Igreja Congregação 

Cristã até a Rua Itaúba não tem iluminação pública e o grande fluxo de pessoas que transitam 

ali que vem do serviço, de madrugada à noite ou retornando do serviço que vem para outros 

afazeres no centro da cidade, além de não ter uma casa nas proximidades é escuro eu peço 

que os nobres colegas vereadores aprovassem e que o poder executivo junto a Energisa 



fizesse o rebaixamento daquela rede e colocasse iluminação pública, ali já houve casos de 

pessoas serem agredidas roubadas e outras coisas e não ter a quem pedir socorro e estando 

claro a pessoa tem mais visibilidade para estar transitando ali então peço aos nossos colegas 

que votem e que não fique só ir e que o poder executivo junto à empresa de energia tome as 

devidas providências obrigada. Coloca em única votação a Indicação nº 017/2020, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito a secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 

018/2020, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Rafael 

Pavei, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

adquirir um caminhão pipa. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 018/2020, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o presidente José Nilton Moretto, na época que foi 

candidato eu tinha uma ideia de montar aqui o corpo de bombeiro voluntário, até essa ideia 

faz parte da minha cartilha como vereador logo que fui eleito comecei as viagens a Cuiabá 

para implantar este projeto e me deparei infelizmente com a decisão de que o Estado de Mato 

Grosso proíbe bombeiro voluntário, mais da metade dos Estados da União acontece eu fazia 

parte lá no Sul dos bombeiros voluntários, de dez a quinze voluntários se escrevem fazem 

os cursos de primeiros socorros dominam os equipamentos de incêndio e todos têm o mesmo 

número de telefone ligados a uma central, quando são acionados quem estiver mais próximo 

vai imediatamente na unidade de apoio, seus patrões e as suas empresas são avisados e dão 

permissão para que eles saiam tudo posteriormente, equipado sobre a gabina com trezentos 

quilos de pó químico e um canhão de lançamento de água sobre a gabina dirigido por joystick 

dentro da gabina que não pega fumaça o veículo é equipado com tanque de quinze mil litros 

de agua com compressor de ar subsalente ligada gabina de ar dois suportes que suspendem 

a parte traseira para evitar que o molejo fique sofrendo permanentemente, tudo isso não 

precisando de mão de obra para se deslocar um tanque de ar sempre carregado o veículo 

chega na nossa cidade em no máximo dez minutos, sabemos também que o incêndio a gente 

combate no início foram catorze incêndios em dezoito anos que eu moro na cidade que ajudei 

combater, uns a gente teve êxito outros não outros não, tivemos e até prejuízo vital, essa 

indicação ela não é a primeira nesta casa alguns anos atrás e outra legislatura foi solicitado 

mas em várias conversas com Senhor Prefeito eu acredito que está bem com o deputado em 

Nininho vamos conseguir até o final do ano esta unidade e vamos fazer um lugar próximo 

perto do centro da cidade que distribua por todos os lugares a mesma distância como eu falei 

o incêndio a gente combate no início depois chorar e lamentar o ocorrido então eu peço a 

compreensão e o apoio dos Senhores parece indicação Muito obrigado. Com a palavra a 

vereadora Adriana Souza Silva, tem todo meu apoio senhor presidente acho que é o sonho 

de todos vereadores desta casa porque todos aqui já os caras também apoio e fico muito feliz 

se realmente acontecer para o nosso município será muito bem-vindo e tem todo o meu 

apoio. Palavra com o vereador Raimundo Gomes da Silva, só quero parabenizar o senhor 

presidente pela indicação acho que só quem perde a sua casa com um ente querido no 

incêndio sabe o tamanho da dor sem contar que todos nós estamos sujeitos ao risco de 

incêndio tendo em vista que a época é muito seca e a grande maioria das casas da nossa 

cidade ainda é de madeira o que faz com que o fogo se alastrou muito rápido então temos 

que ter uma ação rápida como um caminhão nessas condições equipado da forma como falou 

o presidente vai nos ajudar muito a minimizar os danos tem todo meu apoio e parabéns pela 



indicação presidente. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, o senhor falou no 

início da sua fala a respeito das suas vidas em Cuiabá postando caminhão-pipa para o corpo 

algumas parcerias eu sou prova testemunha disso estive junto com o senhor lá em Cuiabá no 

corpo de bombeiro infelizmente nem tudo é como a gente pensa mas o senhor está aí fazendo 

a indicação os meios para que isso possa acontecer o senhor relatou de vários incêndios eu 

também participei infelizmente alguns fatais com vítimas outras com danos materiais enfim 

a nossa sociedade se ajuda bastante nesse, a sua indicação ela vem de encontro com a 

necessidade que há vários anos nossa população está necessitando, estivemos em Brasília no 

qual o senhor também pode participar da reunião com deputado estadual Silvano ele falou 

do recurso que já está no caixa SEAF Secretaria de Agricultura Familiar no qual irá 

disponibilizar o caminhão pipa e uma patrola se não me falha a memória mas isso não faz 

com que nós ficamos de braços cruzados não é essa intenção que nós estamos falando pois 

estamos na intenção que venha mas estamos na luta para que possa vir dois ou três caminhões 

pipa melhor ainda nossa cidade nosso município é imenso o território dele então os 

caminhões pipa não toda molhando rua quando vê se depara com fogo e estão lá com o 

tanque vazio porque estavam alguma das ruas parabéns pela indicação inclusive ontem dia 

vinte e tres foi aniversário do deputado Silvano mandei a mensagem para ele já me falou do 

caminhão pipa que infelizmente devido a esta devido ao processo eleitoral não poderemos 

receber vamos fazer os trâmites tudo certinho para que logo após das eleições município 

possa receber fico muito feliz e que o seu projeto possa concluir em benefício da sociedade 

Parabéns pela indicação. Com a palavra o vereador Odenílio Moreira de Sousa, quero aqui 

parabenizar por esta indicação do caminhão pipa tenho certeza que é de grande valia como 

o vereador Manoel Nazário estava falando quando ligaram foram os caminhões agora se 

dirigir-se vai ser mais um para somar para nós para nossa comunidade eu queria aproveitar 

o ensejo que estou em pleno apoio rosto projeto que vossa excelência faça um ofício para o 

prefeito comunicando que nos feriados e finais de semana As Pessoas não mudam das casas 

eles moram que paga uma diária para o motorista, por exemplo eu moro na rua Campos 

Novos e só pela misericórdia eu estou até vendo a casa para mudar dali porque é muita poeira 

dá um feriado de um sábado ou domingo Eles não moram mais a rua passa caminhão passa 

moto e cobre tudo de poeira Então eu queria que você silencia fizesse ofício para o Executivo 

estendendo ao secretário de obras que nos feriados que paga uma diária para o motorista e 

que molha a rua ali pois estou sendo cobrado pela comunidade dizendo que não mudam da 

casa nos feriados e que aí que eles precisam que mole as ruas pelo menos uma vez por dia 

tem meu apoio no projeto e é uma ideia muito boa para nós muito obrigado. Coloca em única 

votação a Indicação nº 018/2020, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa tarde a todos. E eu lavrei a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


